



已不再支援「Adobe Flash Player」

本期摘要**NEW 校園焦點****行政會報****陽明訊息****山腰部落格****課輔部落格****愛無國界專欄****捐款芳名錄**

副刊專欄

山腰電影院**閱讀旅行****實習甘苦談**

相簿集錦



發行人：吳妍華
 總編輯：王瑞瑤
 執行編輯：劉柚佑
 網頁設計：賴彥甫

山腰電影院

父親留下的珍貴資產 - 記得童年那首歌

現正收看 總結一生的歌 - 為你鍾情

都是「應該」惹的禍 - 想飛的鋼琴少年

總結一生的歌 - 為你鍾情**【為你鍾情】**

美國鄉村歌手強尼·凱許(Johnny Cash)的發跡，充滿傳奇與曲折，在看完《為你鍾情》一片之後，讓我對他的人生不禁驚嘆連連。當強尼(Joaquin Phoenix飾)從軍中退伍後，以跑業務維生，但這份工作並不適合強尼，所以家中經濟陷入絕境。直到他因緣際會看到別人錄製唱片，強尼決定與友人組樂團、發唱片，一圓個人夢想。

小時候的強尼，喜歡聽收音機裡的瓊·卡特(Reese Witherspoon飾)演唱歌曲，加上他在母親聖詩的薰陶下，使得他對福音歌曲頗為鍾情。當他毛遂自薦，帶著樂團去唱片公司試唱時，對方聽畢後對強尼說：「如果你現在出了車禍奄奄一息，上帝只給你一個機會唱一首歌，你會唱什麼？你會怎麼讓世人記住你？」強尼在對方咄咄逼人之態下，於是唱出他在軍中的自創曲，因而打動唱片公司的負責人，更進一步地踏上巡迴演唱之路，這不僅大幅地改善了家庭經濟，更重要地是，他一圓人生夢想。

如果問我哪首歌可代表我的一生，我現時大概還想不出來，但有幾首歌可以標誌出我人生陷入低潮時，我腦海裡總會不時迴盪某些旋律，並以此獲得慰藉，像是《當愛已成往事》、《卡農》、《突然發生的愛情故事》(《東京愛情故事》的主題曲)。這幾首歌都是我在大學時代失戀後常聽的療傷歌曲，雖然這並不完全能詮釋我的一生，但在我人生旅途中，有這些歌的陪伴，才讓我有機會逐漸走過情傷。

**【内心陰影】**

有時當人處在顛峰之上，總難免有高處不勝寒之感。成名之後的強尼，為了應付長時間的巡迴演唱、妻子對他的不諒解以及苦戀同行的瓊·卡特未果，這諸多因素對強尼形成莫大的壓力。於是，強尼酗酒、嗑藥樣樣都來，甚至還因持有毒品被捕入獄。

儘管強尼意圖東山再起，妻子薇薇(Ginnifer Goodwin飾)對丈夫卻積怨已久，情緒如火山般，一次爆發，並帶著三個女兒，離他遠去。強尼只得長途跋涉去投靠瓊，但強尼並未完全斷除毒癮。這也意謂著，除非強尼能徹底洗心革面，再創事業高峰才有機會。

在一次的家族聚餐中，也多少看出強尼與其父雷(Robert Patrick飾)的心結。由於雷最心愛的兒子傑克(強尼的哥哥)在小時候，因鋸木頭，不慎割到自己，意外身亡。父親雷心痛不已，強尼也對自己自責甚深，這導致雷始終對強尼多所苛求，吝於給予任何鼓勵，這是強尼一路走來潛藏的內心陰影。一方面，他得應付內心的罪咎感，另一方面，他也得克服父親對兩兄弟高、低不同的評價。

內、外環境的交相煎熬，使得強尼東山再起之路，益形困難。所幸，瓊·卡特一家人對強尼深具信心，在強尼最艱困的時刻，他們伸出了援手，並住在強尼家，喝退毒蟲。他們的愛，給了強尼最溫暖的擁抱，讓

他克服毒癮。之後，強尼開始從監獄巡迴演唱中再度立足於世，並與瓊一起合組樂團。他那低沉的嗓音，用歌聲訴盡他曲折的人生以及對瓊的愛，最後強尼與瓊攜手共度他們人生接下來的35個年頭。直至2003年，兩個人先、後過世，見證這對情侶在歷經風霜後，相知相惜，互相守護彼此到人生的盡頭。

【美麗結合】

影片最後以“*I Walk the Line*”這首歌唱出強尼與瓊的美麗結合，在這結合的背後，有許多不為人知的辛酸故事。他們一路披荊斬棘，克服內心陰影，笑看世人對他們的嘲諷，在度過事業、婚姻的低潮後，強尼與瓊擁抱彼此，用音樂譜下這動人的一生。

我自己深深期待，也許有一天，有那麼一首歌，可以詮釋我的一生、我的愛情故事，讓世人有所印象。即或沒有這麼一首歌，我也希望我心裡有個旋律，訴說我這一路走來，無悔過著人生，為著個人夢想，戮力而活，而不是虛擲光陰，走進窮途末路。儘管我的人生，並不一定能像強尼和瓊峰迴路轉，但他們的故事，讓我心裡有個譜，並以他們的經驗為借鏡，避開可能的錯誤，唱出屬於我和我太太的人生旋律！

丁介陶寫給「山腰電影院」，

【George的心靈冒險】明日報台：<http://mypaper.pchome.com.tw/news/djiat/>

【George隨想筆記】網誌：<http://blog.udn.com.djiat>

[\[←\] 回上一頁](#) [\[◎\] 回到首頁](#) [\[↑\] 回到最上](#)